KAREKOKLU IFADELER

Ondalik Gosterimlerin Karekoki
ve Gergek Sayilar

ONDALIK GOSTERIMLERIN KAREKOKU

Kesir olarak ifade edildiginde payi ve paydasi tam kare
olan bir ondalik gésterimin karek&kinu bulmak igin:

® Ondalik gésterim kesir olarak yazilir.
® Payin ve paydanin karekdkleri bulunur.

® Bulunan kesir ondalik gésterim ile ifade edilir.
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v/ 0,04 + v 0,49 isleminin sonucunu bulalim.

GERCEK SAYILAR

1, 2, 3, 4, ... sayilarl sayma sayilari (S) dir.
® 0,1,2,3,4,..saylar dogal sayilar (N) dir.
® ..,-2,-1,0,1,2,..saylar tam sayilar (Z) dir.

® ki tam sayinin birbirine bélimi seklinde yazilabilen sayilara
rasyonel sayilar (Q) denir.

%; —15; 4; - 2; 3,65; ... sayilari rasyonel sayilardr.

Her tam sayi, paydasina 1 yazilarak rasyonel hale getirilebilir.

® iki tam sayinin birbirine bdliimi seklinde yazilamayan
sayilar irrasyonel sayilar (l) dir.

/E ;- «/ﬁ TC; @; ... sayllar birer irrasyonel sayidir.

® Rasyonel ve irrasyonel sayilarin timinden olusan ve sayi
dogrusunda gdsterilebilen tim sayilarin olusturdugu sayi
ailesine gercek (reel) sayilar (R) denir.

8; JE; 15; 0,07; - %; ... sayllari gercek sayidir.

Gercek (Reel) Sayilar (R)
( Y7 )
Rasyonel Sayilar (Q) irrasyonel
Sayilar (I)

Tam Sayilar (2)

Dogal Sayilar (N)
[ Sayma Sayilan (S) ]
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® ave b ikitam sayi ve b # 0 olmak Uzere — seklinde
yazilabilen sayilara rasyonel sayilar denir.

- . a .
® ave b ikitam sayi ve b # 0 olmak Uzere — seklinde
yazilamayan sayilara rasyonel olmayan sayilar yani
irrasyonel sayilar denir.

DEVIRLI ONDALIK GOSTERIMLER

® \Virglilden sonraki kismi belirli bir dlizende devam eden
ondalik gésterimlere devirli ondalik gésterim denir.

® Bir ondalik gésterimin ondalik kismindaki tekrar eden
sayilara devreden kisim denir.

® Devirli ondalik gésterimlerde devreden rakam ya da
rakamlar, Gzerine devir gizgisi (7) isareti konularak
gOsterilir.

2,191919... = 2,19
0,13646464... = 0,1364
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Her devirli ondalik acilima karsilik gelen bir rasyonel sayi vardir.

® Deuvirli bir ondalik gésterimi rasyonel sayi seklinde yazmak igin
sayinin tamamindan devretmeyen kismi ¢ikarilarak paya yazilir.
Paydaya ise ondalik kisimdaki devreden basamak sayisi kadar 9
ve devretmeyen basamak sayisi kadar 0 (sifir) yazilir.
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3, 24 devirli ondalik g0sterimine karsilik gelen
rasyonel saylyi bulalim:

%W\ek

=
.

0,36=-2>
11

devirli ondalik agiliminda a kactir?
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isleminin sonucu kactir?
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sayisl bir rasyonel sayi olduguna gore,
K asagidakilerden hangisi olamaz?
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